

渭南市临渭区解放街道办: 雷锋精神在这里熠熠生辉

本报渭南讯(记者 张军建)“最好的纪念是传承,最好的传承是践行。”近年来,渭南市临渭区解放街道办事处依托各类特色亮点服务,引导激励更多党员、干部、群众把学雷锋志愿服务活动融入日常、化作经常。聚焦为人民群众办事解难这个根本任务,不断拓宽服务领域,提升服务效能,发挥“小喇叭”“小板凳”“小典型”作用,让雷锋精神持续深入人心、温暖人心、鼓舞人心。

在渭南市解放路的陇海广场有一处“特别”区域,它就是渭南市临渭区解放街道办去年6月建成的学雷锋宣教基地。该基地建有雷锋精神及时代内涵展亭、街道中国好人榜展亭及街道学雷锋志愿服务活动常态化展亭。基地入口处设有三个“二维码”,扫码就能在手机上观看所有展示的内容。在街道学雷锋志愿服务活动常态化展亭展示了近年来各社区结合各自实际情况和居民需求,推出的各具特色的志愿服务。

“最好的纪念是传承,最好的传承是践行”,这句话也是解放街道办学雷锋活动的生动写照。

据了解,近年来,解放街道办丰富拓展学雷锋活动平台载体,加强志愿服务保障和支持,充分发挥党员、干部和先进典型示范带动作用。



宣教基地。临渭区解放街道办学雷锋

用。充分利用“小喇叭”“小板凳”等载体,诵读雷锋日记、讲述雷锋故事、宣扬雷锋精神,从2019年至2022年连续涌现出了寇东升、黄秀娟、李长聆、魏惠玉4名“中国好人”,同时还涌现出全省“最美退役军人”申来成、“渭南标杆”张亚军等先进典型。2024年,解放街道办事处荣获第九批全国学雷锋活动示范点称号。

解放街道办持续开展了“邻里一起来赶集”“一年办十件实事”等活动,为居民们提供爱心义诊,公益剪发,清洗电动车、地毯等形式多样的志愿服务,实现为民“零距离”、服务“有温度”。各社区常态化开展爱心助老、暖心护幼、义诊义剪、文明

劝导、反诈宣传等接地气暖民心的志愿服务。同时,各社区也结合各自实际情况和居民需求,推出了各具特色的志愿服务品牌:新世纪社区的“叫醒”服务、幸福社区的“七彩代办”服务、陕西路社区的“五小”服务、渭通社区的“渭通小卫士”等,在辖区营造了学雷锋、树新风的浓厚氛围。

据统计,截至目前,解放街道办组织学雷锋主题宣讲290余场,“小板凳”党员志愿服务队累计上门服务44500人次,发展200余名“红领巾”志愿者,服务人次超过3000人次,辖区65个企事业单位、社会组织共举办活动510余场,受惠市民8.9万人次。



书写新时代雷锋故事

我省两部地方性条例3月1日起正式施行

本报讯(记者 张维)2月28日记者从陕西省水利厅获悉,《汉中市农村供水用水条例》《安康市河道管理条例》3月1日起正式施行。

《汉中市农村供水用水条例》共六章三十九条,明确提出集中式供水由专业供水单位运营管理,分散式供水由村民委员会、居民委员会或者用水户管理;加强对供水设施设备的保护,禁止擅自改装、迁移、拆除或者终止运行农村供水设施。同时,条例规定了政府定价和村

(居)民委员会“一事一议”等方式协商确定水价,限定水费用途,确保老百姓“交明白费”;明确供水单位资格限定和供水义务,确保老百姓“喝合格水”;规范供水用水行为,明确了供水单位七项义务、用水户应当遵守的七方面规定,维护双方合法权益;提出要健全农村供水应急管理机制,对违规行为明确处罚措施,确保有法可依,通过法治化手段提升农村供水保障能力,助力乡村振兴战略实施。

《安康市河道管理条例》将安康市河湖长制工作经验提升至法规层面,单设一章,从地方性法规层面规定了全市实行河湖长制,建立了区域与流域相结合的市、县、镇三级河湖长体系,明确了各级河湖长及其工作机构的工作职责。同时鼓励设立村级河湖长,细化了护(巡)河员的相关内容。该条例还进一步规范明确政府及其相关部门在河道管理工作中的职责,为进一步加强河道管理工作提供了法治保障。

春季赶大集 来逛杨凌“双交会”

——第三十二届杨凌农高会春季分会暨第十七届西部(杨凌)农资苗木交易会开幕

本报杨凌讯(记者 孙建恒)2月28日,以“绿色农业引领美好生活”为主题,第三十二届杨凌农高会春季分会暨第十七届西部(杨凌)农资苗木交易会(以下简称“双交会”)在杨凌示范区农高会C馆举行。

本届双交会展览总面积达1.6万平方米,吸引了来自北京、山东、山西、宁夏、陕西等13个省市区300多家企业参展。展览涵盖了农资苗木、种子花卉、设施农业、智慧农机、绿色农产品等领域,展会通过展馆展、室外展、田间展三大板块及配套活动,全方位搭建春耕物资采购、农技推广、农旅体验、科普研学综合平台。

2月28日至3月2日期间,双交会主办方共策划举办11项配套活动,涵盖产业振兴、人才培养、科技推广、消费促进等多个领域。其中,苹果新品种研讨会聚焦苹果新品种



群众在会场选购农资苗木。本报记者孙建恒摄

推广、技术管理、品牌销售等展开交流研讨;双交会“四新”推介发布活动围绕植保养护产品、果树苗木、水肥一体化、花卉等内容开展现场推广推介和线上直播。同时,在场馆外还邀请了农科专家为群众面临的农业生产问题进行线上线下“把脉问诊”。

在田间展区,以智慧农业示范

园为载体,开展免费游园、种苗展销、设施花卉种植观摩、樱桃及葡萄种植观摩、科普研学等系列活动,打造“农文旅融合”新场景。同时,展会还引入新媒体传播培训活动,组织农业从业者、基层农技人员及新媒体爱好者走进田间展区、参展企业,解锁短视频创作新技能,助力展会“破圈”传播。

陕西佛坪国家级自然保护区巡护员一天两次偶遇大熊猫

本报讯(曹庆 记者 王嘉)近日,陕西佛坪国家级自然保护区三官庙保护站巡护员,在同一天里偶遇两只大熊猫。

“这是一只‘大胖猫’,比我以往见过的任何一只野生大熊猫都体形大、身体壮。”巡护员李宝德说,这只大熊猫落落大方,抱着宣传牌立柱时,显出十分敏捷,力大无穷的样子。

完成李家沟的巡护工作后,巡护员返回保护站。令人意想不到的是,又与一只野生大熊猫不期而遇。这是一只老年大熊猫,正在巡

护道边的竹林里吃竹子。

佛坪国家级自然保护区是秦岭第一处野生动物类型保护区。迄今为止的四次全国大熊猫综合调查,均证实这里是全国野生大熊猫种群密度最大、野外遇见率最高的地区核心区和缓冲区内,平均每1.5平方公里就生活着1只大熊猫。

大熊猫是独居型动物,被称为“竹林隐士”,只有在春天才出现短暂的聚群。此次,巡护员在一天之内偶遇两只大熊猫,证明大熊猫开始聚集,“竹林隐士”一年一度的“蜜月期”即将到来。

紫阳打造茶旅融合示范点和“会客厅”

本报安康讯(记者 吴琛琛)“现在的‘陕甘茶马古道景区’是融合紫阳原北五省会馆景区的商帮(船帮、马帮)文化和茶山景区的茶文化,打造成的茶旅融合示范点,包括的不仅仅是茶旅文化,还有茶宿和研学等等,只要和茶旅相关的,都会在这里体现出来。”2月25日,紫阳县文化旅游投资发展有限公司董事长夏开松向记者介绍即将开业的汉江宿集·山之茶民宿时说。

紫阳县位于陕西、四川、重庆三省交界之地,紫阳民歌、汉调二黄是国家首批非物质文化遗产,是文化部命名的“中国民歌之乡”和“中国民间文化艺术之乡”,拥有中

国晒谷、陕甘茶马古道起源地、三千年贡茶、会馆群遗址等诸多旅游资源。

夏开松介绍说,“陕甘茶马古道景区”的建立肇始于2007年,2020年,“茶马古道景区”正式成为“国家3A级景区”;2022年,创建“国家4A级旅游景区”工作启动。夏开松介绍,“陕甘茶马古道景区”总占地面积1.95平方公里,依托自古至今的空间和时间叙事手段,打造出茶韵古今联动带,串联起三大游览板块。

据了解,景区自开放以来,以其独有的茶乡神韵和浓郁的地方风情吸引了无数游客,十年来累计接待游客总数达到200万人次以上。

横山公安: 优化营商环境 护航经济发展

近年来,榆林市公安局横山分局坚持服务为先,立足企业诉求,紧扣发展所需,打出助企“组合拳”,通过聚焦警企联系,强化精准助企;聚焦矛盾纠纷化解,深化企业发展;聚焦打击防范,净化社会环境;聚焦“放管服”改革,简化办事流程的“四聚”举措,助力全区优化营商环境工作提质增效。

为加强营商环境工作的组织领导,公安横山分局成立了由局主要领导任组长,其他局领导任副组长,局属各单位负责人为成员的营商环境工作小组。以“深化矛盾、助企纾困、强化管控”为抓手,落实“包企业、包项目、解难题”工作机制,确保

辖区重大项目、重点工程平稳高效推进。

公安横山分局结合“百万警进千万家”活动,进一步健全风险预警、矛盾纠纷排查调处和基础排查管控机制,完善事前预警、全程评估、动态处置、事后跟踪的闭环工作机制,做实各类矛盾“一问题一策”管控,牢固树立“预防走在排查前,排查走在调解前,调解走在激化前”的工作理念。结合常态化扫黑除恶专项行动,该局对破坏营商环境行为“零容忍”,严厉打击以断水断电、恶意阻工等形式聚众扰乱秩序,致使建设、生产经营无法正常进行的行为。高浩 牛壮

全省首单托育机构责任险落地榆林

近日,陕西省首单托育机构责任保险在榆林市正式落地。该保险项目由榆林市卫生健康委员会统一投保,中国人寿财险榆林中心支公司承保,为全市113家备案托育机构构筑起累计5亿元的风险保障屏障,标志着榆林市在完善婴幼儿照护服务体系方面取得重要进展。

据了解,该保险项目是榆林市卫生健康委联合国家金融监管总局榆林分局,在充分调研上海、浙

江等地先进经验的基础上,结合榆林全市托育服务特点创新推出的保障机制。项目通过政府购买公共服务的形式,实现全市备案托育机构保险全覆盖。该模式有效破解了托育行业“不敢保、保不起”的困局,通过政府统保降低参保门槛,利用保险杠杆放大保障效能,为普惠托育服务可持续发展提供了“榆林方案”。

周耀武 王绍瑛

偷开他人车辆“兜风” 男子被行拘20天

本报榆林讯(曹凯 记者 李波)日前,榆林市公安局榆阳分局驼峰路派出所辖区苗先生报警称,其停放在榆阳区桃园路某KTV门口的一辆越野车不见了。接警后,民警迅速赶往现场进行调查,成功锁定嫌疑人李某某。经2个小时追踪,在佳

县将李某某抓获。

经查,2月20日凌晨,李某某在某KTV前台发现一把车钥匙,遂将钥匙拿走,将停放在门前的越野车开回老家“耍威风”。驾车出发后,又将车内700元现金全部挥霍掉。最终,李某某被行政拘留20日,并处罚款1000元。